

Сверяем дорожные карты: визит делегации Российско-Армянского Университета в Политех

5 сентября СПбПУ с рабочим визитом посетила делегация Российско-Армянского университета (РАУ), во главе с проректором по международному сотрудничеству Сергеем Капиносом.



СПбПУ много лет выступает стратегическим партнером РАУ, экспертом и координатором программ развития в рамках проекта «Славянские университеты». В апреле 2023 г. на базе СПбПУ состоялся первый Саммит славянских университетов [«Славянский горизонт 2023»](#), на котором РАУ успешно защитил свою программу развития на 2023-2025 гг.

Состоявшийся визит был посвящен в первую очередь подведению промежуточных итогов и результатов совместной деятельности, в соответствии с общими программами и дорожными картами, а также определению новых направлений на ближайшие 2-3 года.

Традиционно, визит зарубежной делегации начался со знакомства с исторической частью кампуса и Главного учебного корпуса. Гости были впечатлены потенциалом и масштабом Фундаментальной библиотеки

Политеха, величием Белого зала, экспонатами Музея истории СПбПУ. Экскурсия по кампусу была продолжена посещением Гидробашни и пространства «Точки кипения», а также основных лабораторий Научно-исследовательского корпуса «Технополис Политех».



Официальную часть визита открыл рабочий семинар, на котором научные группы СПбПУ и РАУ совместно представили результаты реализованных проектов. Дмитрий Арсеньев, проректор по международной деятельности СПбПУ, открывая семинар, выразил желание не только оценить [существующее сотрудничество](#), но и зарядиться новыми идеями, обсудить новые совместные сферы деятельности, в том числе образовательную компоненту:

Мы хотим сегодня сверить карты — какой опыт мы накопили, какая база у нас есть сегодня, что получилось, как мы продвинулись по дорожной карте. Но самая главная и ответственная задача — это наметить планы на будущее. Мы должны серьезно усилить мобильность студентов. Хорошим инструментом для этого будут совместные молодежные школы, совместные программы.

Наиболее активное сотрудничество в последние годы развивалось в сферах биомедицины и наук о жизни, а также в области физики полупроводников, микроэлектроники, космических технологий. Проведены стажировки и обмены, опубликовано более 30 статей в ведущих научных журналах,

подготовлены учебно-методические пособия, проведены совместные конференции. Отдельное внимание уделено сотрудничеству в области аспирантур и докторантур. Взаимное участие ученых СПбПУ и РАУ в диссертационных советах уже обеспечено по направлению «Физика полупроводников». СПбПУ провел ряд программ ДПО для специалистов РАУ, в том числе по тематике «Формирование цифровых компетенций студентов с использованием современных информационных технологий для бизнеса». Постоянно осуществляется экспертное и методическое сопровождение программы развития РАУ на период 2023-25 гг.



Право открыть доклады на семинаре было предоставлено научной группе физиков. Директор Института электроники и телекоммуникаций СПбПУ Александр Коротков вместе с директором Инженерно-физического института РАУ Айком Саркисяном [представили впечатляющие результаты многолетней совместной работы](#) в виде грантов, публикаций, академических обменов, серий лекций. Наши университеты видят огромный потенциал развития двусторонних отношений. На встрече были озвучены предложения по расширению взаимодействия научных групп на сферу экономики и бизнеса, в том числе по учебно-методическим вопросам. Ирина Петросян, заведующая кафедрой экономической теории и проблем экономики переходного периода РАУ предложила коллегам из СПбПУ провести весной 2024 г. совместную конференцию.

Официальная встреча завершилась торжественным подписанием Дорожной

карты по внедрению в РАУ курса «Основы проектной деятельности». Документ подписали проректор по образовательной деятельности СПбПУ Елена Разинкина и проректор по учебной работе РАУ Марина Хачатрян.

«За долгие годы сотрудничества с Политехом РАУ получал поддержку по всем нашим начинаниям, — отметила Марина Хачатрян, — сейчас мы зашли в новую фазу. Помимо двух направлений, которые взаимодействуют очень успешно на протяжении последних лет, теперь мы выходим на совершенно новые секторальные уровни и области взаимодействия. Я надеюсь, что все, что мы сегодня обсуждали и наметили — в скором будущем обязательно запустим. Опыт работы „[Точки кипения](#)“ СПбПУ мы зафиксировали в программе развития. Очень интересует развитие совместного проекта „Основы проектной деятельности“. Также, мы очень надеемся на запуск нескольких образовательных программ и усиление студенческой мобильности в следующем году».



Курс по проектной деятельности — уникальная разработка СПбПУ, и мы рады поделиться нашими компетенциями с друзьями из Армении. Уже осенью наши специалисты проведут первые обучающие занятия для будущих наставников студенческих проектов из РАУ. Уверена, что этот курс позволит внедрить атмосферу предпринимательства и командной работы в студенческом сообществе Еревана, — подчеркнула Елена Разинкина в ходе подведения итогов двусторонней встречи.

Директор Высшей школы проектной деятельности и инноваций в промышленности Сергей Редько вместе с коллегами подробно обсудил план ближайших действий по внедрению курса ОПД в соответствии с подписанным документом — первый модуль работы в Ереване запланирован на 6-10 ноября.

Официальная встреча была продолжена рабочими совещаниями в институтах и лабораториях СПбПУ. Коллеги из РАУ посетили корпус ИБСиБ и передовые лаборатории института. Директор Высшей школы биомедицинских систем и технологий Ольга Власова и Лерник Унанян, руководитель лаборатории структурной биоинформатики Института биомедицины и фармации РАУ обсудили итоги совместной научной работы и потенциал по подготовке кадров, совместной аспирантуре и докторантуре в области биомедицины и биоинформатики.

Геворг Данагулян, биолог, руководитель лаборатории биоактивных азагетероциклов РАУ, член-корреспондент НАН РА представил одно из направлений, которое активно разрабатывалось последние годы в РАУ: «Метод селективного введения дейтериевой метки в биоактивные азоловириимицины». Заинтересованность в академических обменах и в проведении научной молодежной конференции по патентованию и защите интеллектуальной собственности была высказана и во время встречи проректора РАУ Сергея Капиноса с директором центра интеллектуальной собственности и трансфера технологий Исмаилом Кадиевым. В переговорах руководителей РАУ с директором Гуманитарного института Натальей Чичериной прозвучали идеи по развитию совместных образовательных программ, проведению культурных и гуманитарных обменов.

Отдельная встреча состоялась между руководителями аппаратов ректоров РАУ и СПбПУ — Серине Мисисян и Владимиром Глуховым. Живейшую дискуссию вызвали вопросы организации управления вузами, в том числе особенности цифровизации бизнес процессов, внедрения и эффективности электронного документооборота. Во время визита в ИПМЭиТ СПбПУ были конкретизированы планы на 2023 и 2024 годы — среди прочего приглашение ведущих иностранных научно-педагогических работников из РАУ в СПбПУ, проведение молодежных школ. Делегация РАУ смогла ознакомиться с недавно открытым НОЦ информационных технологий и бизнес-анализа «Газпром нефть».



Директор НОЦ Ирина Рудская, представляя гостям достижения Центра, отметила: На сегодняшний день вопрос адресной подготовки высококвалифицированных кадров для индустриальных партнеров стоит крайне остро, и мы оперативно отвечаем на вызовы времени. В нашем НОЦ реализуются уже три корпоративных магистратуры в партнерстве с компанией. Конкурс — около 18 человек на место и «Газпром нефть» заинтересована расширять спектр программ. Это доказывает положительную динамику нашего опыта, и мы будем рады поделиться им с нашими коллегами из РАУ. Ведь в Армении тренд на корпоративные образовательные программы будет только расти, индустрии нужны специалисты, подготовленные в лучших университетах.



Сергей Капинос внес праздничную ноту в рабочую атмосферу совещаний: по поручению учёного совета РАУ, за большой личный вклад в развитие и укрепление плодотворного сотрудничества в области образования и науки между Российско-Армянским (Славянским) университетом и Санкт-Петербургским политехническим университетом Петра Великого Дмитрий Арсеньев был награжден золотой медалью РАУ.

Помимо этого, специальное звание «Почетный кавалер клуба друзей РАУ» было присвоено Никите Головину, заместителю начальника Управления международного сотрудничества, за его огромный вклад в развитие плодотворного сотрудничества между СПбПУ и РАУ.

Дата публикации: 2023.09.08

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)